

# 献血，送给生命的礼物

## 菏泽举行“世界献血者日”庆祝活动

# 社会各界向无偿献血者表达谢意

本报记者 周千清  
见习记者 李珍

2018年6月14日是第15个“世界献血者日”，主题是“为他人着想 捐献热血 分享生命”。为感谢献血者的无私奉献，弘扬救死扶伤人道主义精神，菏泽市中心血站举行“世界献血者日”主题宣传活动。

在活动现场，菏泽市卫生计生委副主任冯峰，菏泽市红十字会副会长刘念涛为无偿献血者送上鲜花和祝福。

当天，菏泽市卫生计生委副主任、市计生协会常务副会长李允贵带领计生协会干部职工，带头加入无偿献血行列，用实际行动传递爱心，践行无偿献血事业的责任与坚守。菏泽市中心血站站长巨昆向爱心企业和组织颁发了“无偿献血爱心企业单位”牌匾。

### 50多万人的300多吨血液 分享着生命的温热

为庆祝第15个“世界献血者日”，菏泽市中心血站位于



“世界献血者日”献血市民络绎不绝。

东方红大街的献血服务中心举办“世界献血者日”活动。在活动启动仪式上，菏泽市中心血站站长巨昆向支持无偿献血事业的社会各界和血液工作者表示感谢，并介绍了菏泽市无偿献血开展的情况。

“无偿献血事业是健康中国、健康菏泽的重要组成部分，是精神文明建设的重要体现。我市各级党委、政府历来高度重视无偿献血工作的发展。”巨站长说，自1998年10月《中华人

民共和国献血法》实施以来，在市委、市政府的正确领导下，在社会各界的大力支持和采供血工作者的辛勤努力下，特别是在广大无偿献血者的积极参与下，菏泽市的无偿献血工作一步一个脚印，一年一个台阶，取得了令人瞩目的成绩，菏泽市也连续十次荣获全国无偿献血先进城市荣誉称号。

巨站长说，自开展无偿献血以来，已有50多万人献出了300多吨宝贵的血液，挽救了数

以万计人的生命，保障了人民群众的生命安全，促进了社会的和谐稳定。2017年，菏泽市有6万余人参加献血，采集全血11万个单位，机采成分血6300个单位，合计采供血约27吨，同比增长9%。今年1-5月，已有25629人参加献血，捐献全血47445单位，机采成分血2706治疗量，合计采供血约11.6吨，比去年同期增长7%，保证了临床用血需要。

之后，巨昆站长向爱心企业和组织颁发了“无偿献血爱心企业单位”牌匾，对他们为无偿献血工作的大力支持和帮助表示感谢。

### 活动精彩纷呈 是为道声感谢

菏泽市卫生计生委副主任冯峰，菏泽市红十字会副会长刘念涛走进献血室，慰问无偿献血者，向献血者赠送鲜花。

与此同时，在菏泽市中心血站采血室，菏泽市计生协会组织干部职工也加入无偿献血

行列，在医护人员的引导和干部职工的配合下，经过登记、体检、采血等环节，一滴滴涌动着爱心的热血缓缓地流进储血袋，成为传递温暖和真情的红色纽带。

菏泽市卫生计生委副主任、市计生协会常务副会长李允贵表示，一直以来，市计生协会始终高度重视公益志愿工作，将其作为精神文明建设的一项重要内容，广泛宣传动员，干部职工通过无偿献血活动，增强了责任意识和奉献精神。

活动现场，无数无偿献血爱心人士捐献热血，很多爱心团体也送来了爱心。有义工们的精彩演出节目、有菏泽义工和狮子会志愿者的志愿服务、有菏泽著名书法家现场赠字、还有菏泽市立医院、市二院、市三院、市五院、市妇幼保健院的医务工作者的义诊活动，这些爱心人士为献血工作做好服务，也是对无偿献血者表达感谢。

爱心涌动的献血服务中心，成了全城的聚光点。

## 因为有你，爱不晚点

### “世界献血者日”菏泽市民踊跃捐献热血

#### 无偿献血，爱感动你我

“世界献血者日”当天，蔡志伟、刘秋英夫妻特地赶来献血。“今天孩子上学，把孩子送去，我们就来了。”53岁的刘秋英说，“最开始献血是单位组织的，后来慢慢就养成了习惯，每年到献血日都会主动来献血。”刘秋英说，1998年她和爱人开始献血，一直坚持到现在。“我们希望能帮助更多的人，一直坚持下来，我们也被菏泽中心血站的工作人员感动着。”刘秋英说，20年来他们所求只是发挥自己的绵薄之力，意外的是每年都会收获感动。

“每年生日的时候，自己都不记得了，血站的工作人员都会发来祝福短信，真的很感动。”性情中人的刘秋英说到这里，眼眶不禁红了起来。

爱，就是这样侵染着每一个人。广大无偿献血者、采供血工作者以及社会各界的大力支持，让菏泽市的无偿献血工作令人瞩目，让人与人之间温热而美丽，让菏泽这座城的文明尺度越来越高。

#### 坚持献血，用爱传承

在菏泽东方红大街献血服务中心，很多人为了献血，拖家带口赶到现场，自己传递爱，也让爱感染家人。专门从郓城赶来献血的韩福海今年已经是第六次献血了，他的两个孩子安静地坐在一旁等待。“今天是‘世界献血者日’，正好两个孩子都放假在家，于是就都带过来了，让他们感受一下这温暖的氛围，希望可以给他们做个好榜样。”韩福海笑着告诉记者。

现场还有刚刚知道便毫不犹豫地走进献血服务中心的。朱敬涛是一名中学老师，已经坚持献血二十多年，今天他带队送孩子们去考场考试，经过这里才知道今天是“世界献血者日”。将孩子们送进考场后他又特地赶过来献血。作为一名资深献血者，朱老师很有经验，据朱老师介绍，因为知道自己的血是要给需要的人用的，所以每次献血前都会提前调整作息、调理饮食，让自己的身体保持最好的状态。

本报记者 周千清 见习记者 李珍

人之初，性本善，为生命，血相连。在第十五个“世界献血者日”，菏泽市中心血站在东方红大街献血服务中心举办“世界献血者日”主题宣传活动。活动现场人声鼎沸，从四面八方赶来的市民踊跃参加献血，活动现场排起了长队，他们当中有公务员、医护人员、快递员、老师……虽然职业不同，但他们都有一个共同的心愿：让汨汨热血挽救更多的生命。



活动现场节目精彩纷呈。



蔡志伟、刘秋英夫妻特地赶来献血。



王海建是无偿献血者，也是志愿者。



黄堽镇卫生院的献血队伍，专程赶来奉献爱心。

#### 血液连接爱心 促成美好姻缘

在东方红大街献血服务中心，为无偿献血服务的义工随处可见，他们不仅义务宣传献血知识，为无偿献血者服务，还大多是多次献血者。25岁的义工赵旭，别看他年龄小，但他却有着七年献血史，献血总量达12000毫升。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到，赵旭的母亲曾是中国狮子联会D383红心服务队的创队队长，从小就跟着母亲到处参加义工服务，受母亲的感染，赵旭自小的愿望就是快快长大，献一次血。在他18岁生日时第一次献血，不同于他人第一次献血时的紧张，赵旭有的只是满满的激动。赵旭说：“无偿献血不仅让我收获到了开心，成长，更让我遇到了我人生中的另一半。”据了解，赵旭和他的女朋友就是在一次献血活动中认识的，目前两人已经领证。

点点滴滴热血浓，人道博爱处处情。多年来，献血者们奉献爱心，不断刷新着献血总量的记录。为一个又一个急需输血的病人，点亮了生命的希望；也为一个又一个家庭，送去爱心与温情。

#### 昨天献血助人 今天向献血者致敬

来自民革菏泽开发区支部的王海建，是一名获全国无偿献血金奖爱心献血者。王海建说，2007年，他开始献血，如今已坚持参加无偿献血十多年，献全血3600多毫升，血小板40个治疗量。

13日，作为民革党员，他参加了民革菏泽市委组织的无偿献血；14日，他作为献血者代表，在活动现场和雷泽书画院的书法家一起向大家赠送书法作品，并讲述了多年来献血的亲身经历和感受，以自己的感人事迹，呼吁身边人尤其是更多的爱心人士加入到献血队伍。